	ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 7ª LEGISLATURA. 19.12.2017. 19h30min.


Aos dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, às dezenove horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 22ª sessão ordinária, da 1ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência do Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI, e presentes os vereadores: PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHORR, ILISÂNGELA LOCATELLI FONTANA, GLORIA BARBOZA ZANATTA, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, IONARA PASTORIO TOMAZINI, GLAUCIO LUIZ BERNARDI E VALCIR LUDKE. O Presidente verificando o “Quorum” legal, solicitou ao Vereador Glaucio Luiz Bernardi, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 21ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, o Presidente solicitou à primeira Secretária da Mesa Diretora, Vereadora Ilisângela Locatelli Fontana, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Seguindo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Assim, o Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI após saudações, sobre a programação que tiveram nos últimos dias no município que diz respeito ao 4º natal encanto, citou alguns tópicos e programas que teve no município, encontro de bandas, show de criatividade, confraternização natalina e vai terminar dia 21 com o encontro dos servidores públicos municipais. Parabenizou o Poder Público Municipal pela belíssima organização,  e disse ser sabedor que foram vários departamentos envolvidos: Secretaria da Educação, Assistência Social, em fim, outros departamentos que também se envolveram, e de modo especial, todas as pessoas que de uma forma ou de outra ajudaram, colaboraram, para que toda essa programação acontecesse aqui no município. Disse que foram várias programações, vários shows que aconteceram aqui em nosso Município, muito bonitos e teve a oportunidade de acompanhar o encontro de bandas, muito bonito ver essas crianças, não somente aqui do município, mas é importante ver que outros prefeitos, administrações também tem essa preocupação com o ensinamento, com a cultura dessas crianças, desses jovens, desses adolescentes. Falou que também participou no último sábado da confraternização natalina, sendo tudo muito lindo, bonito, e disse que teve o show muito bonito do coral municipal de Engenho Velho, e parabenizou as mulheres pela belíssima apresentação, e destacou também o grupo de Três Palmeias, que também fez uma belíssima apresentação. Mais uma vez parabenizou todas as pessoas que se envolveram de uma forma ou de outra, começando pelo Prefeito até os servidores públicos, todos. Informou que amanhã de manhã o Departamento de Serviços públicos estará fazendo reparos na iluminação pública do município, e disse que no passado pediam melhorias na iluminação pública, e usavam a tribuna para pedir. Falou que ontem ligou para o Chefe de Departamento de Serviços Urbanos e me disse que quarta-feira de manhã, estarão fazendo esses reparos. Encerrou dizendo que quando tem que elogiar se elogia, e quando tem que criticar também se critica, faz parte da função de vereador. A Vereadora IONARA PASTORIO TAMAZINI, após cumprimentos, sobre a programação de natal, como colocou seu colega vereador Lucimar, disse que se fosse pra escolher, não saberia dizer qual foi a melhor, mas agradeceu a todos que se empenharam de uma forma ou de outra, no sábado á noite, para que o evento se realizasse com tanto sucesso. Parabenizou as mulheres do coral, que pela idade que tem, não medem esforços, estão sempre prontas, e fizeram um belíssimo espetáculo. Também destacou o grupo de Três Palmeiras, que se apresentou muito lindo, não conhecia, mas ficou encantada. E como sendo a última sessão do ano, deixou um Feliz Natal, um próspero Ano Novo, com muita saúde e paz, pois sem saúde e paz, nada de outras coisas adianta, a sua família, os seus amigos, aos colegas, e a todos os munícipes de Engenho Velho. Agradeceu pelo ano que passaram juntos, desculpou de algumas brincadeiras. Finalizou dizendo que já que o Planeta não acabou, vamos até o ano que vem. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente leu um ofício recebido do Senhor Prefeito Municipal solicitando votação em regime de urgência ao projeto de lei nº 028/2017. O mesmo não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Também leu um requerimento recebido do Vereador Lucimar requerendo votação em regime de urgência ao projeto de lei do legislativo nº 02/2017. O mesmo não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Assim, o Presidente concedeu um intervalo para que as comissões emitissem parecer dos projetos. Retomando, o Presidente passou para na ORDEM DO DIA, / INDICAÇÃO Nº 01/2017, “SUGERE AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE IMPLEMENTE NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE A POLÍTICA NACIONAL DE PRÁTICAS INTEGRATIVAS COMPLEMENTARES”. Com parecer favorável da Comissão de Obras será remetida ao Poder Executivo.  / PROJETO DE LEI Nº 038/2017, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PAGAR DESPESAS DE CONSERTO DE VEÍCULO DA BRIGADA MILITAR”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. / PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 02/2017, “DETERMINA A INSCRIÇÃO DO PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO – RS, NO CNPJ (CADASTRO NACIONAL DE PESSOAS JURÍDICAS), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Feito isso, o Presidente passou para as  EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, fez uma saudação ao Prefeito que acabou de chegar. Disse que nos últimos anos, toda a segunda-feira a sua vida foi estar aqui nesta casa, e a partir do ano que vem, pelo acordo que existe, não vai mais estar na Câmara no ano de 2018, mas volta no ano de 2019 e 2020. Desejou a todos os colegas um bom trabalho, que consigam desempenhar bem suas funções, que continuem dialogando como vem sendo feito, disse saber que tem muito a crescer ainda, tem muito a melhorar, mas sem sombra de dúvidas foi avançado bastante na casa no ano de 2017. Aos colegas que vão dar continuidade aos trabalhos, espera que tenham serenidade, tranquilidade para fazer o trabalho que os eleitores assim o incumbiram de desempenhar aqui nesta casa. Disse que 2017 foi bom, não dando para dizer que foi ótimo, Senhor Prefeito e nobre colegas vereadores, porque tem algumas coisas que tem que melhorar, e as coisas vão se ajeitando, conforme a equipe administrativa vai trabalhando as coisas vão se ajeitando, assim como é nesta casa, da forma que as coisas vão andando, vamos se ajeitando e vamos crescendo, e vamos trabalhando para o melhor desenvolvimento de nosso município. Falou que esteve conversando com o Prefeito Municipal e com o Vice na última noite de sábado, para que o ano que vem se faça as reuniões nas comunidades, acha que estão devendo isso para as comunidades, e disse que elogiou o ano de 2017 muitas vezes, mas essas reuniões estão devendo para as comunidades, disse que tem que ir ao encontro do povo, onde o povo está. Espera que os vereadores e a Administração Pública Municipal façam essas reuniões nas comunidades. Desejou um Feliz Natal a todos os Senhores e Senhoras, e que 2018 seja um ano repleto de alegrias, paz, amor, fraternidade entre todos, enquanto vereadores, executivo, comunidade, município, e que possam ser cada vez mais humildes, cada vez mais pacienciosos, para que possam entender as coisas que estão acontecendo no município. Disse que as coisas mudaram no município, e tem que ter esse entendimento, e sabe que tem pessoas que não concordam, e até muitas vezes acham o contrário, mas defende o direito que essas pessoas tem de colocar suas opiniões, mesmo não concordando com o que elas estejam falando, mas defendo o direito que tem de colocar suas opiniões, sendo essa a democracia que estão vivendo. Portanto, disse que tem que continuar construindo esse sonho que mudou o Engenho Velho, e que vai mudar cada vez mais. Falou que por mais que tenham algumas pessoas que pensam o contrário disso, enquanto legisladores, executivo, administração, a maioria da população estão andando por um lado, tem um ou dois andando pro outro lado, e puxando as coisas para trás. Disse que tem que seguir em frente, andar pra frente, tem que ter uma visão pra frente, tem que pensar na educação, saúde, estradas, pensar em todos os departamentos do município, mas sempre tendo uma visão pra frente, sendo isso que tem que fazer, e é isso que presenciou nesse último mês de dezembro, nos eventos que a Administração Pública organizou no município. Falou que muitas pessoas não tiveram a oportunidade de ver, ouvir e sentir o que foi feito, o empenho das pessoas, e disse saber que todas as pessoas que trabalharam, se empenharam, se sacrificaram, doaram, até fora de horário teve pessoas que trabalharam, não fez o nome, e disse que muitas fezes tem pessoas que não entendem, não admitem certas coisas que estão acontecendo. Disse que tem certas coisas que tem que mudar, e se alguém colocar alguma coisa que achar que deva usar a tribuna para se defender, quando voltar em 2019, vai dar a resposta, pois nunca fugiu do diálogo e de um debate, e não será agora que estão findando um ano, e fazendo um Engenho Velho diferente, que as pessoas estão ajudando, que o povo está ao lado dos vereadores, e que o povo está ao lado da Administração Municipal. Desejou mais uma vez um Feliz Natal e um Feliz ano Novo a todos os Senhores e as Senhoras. A Vereadora ILISANGELA LOCATELLI FONTANA, após cumprimentos disse que chegaram ao final de mais um ano, passando por momentos de alegrias e muitos obstáculos superados, agora sendo hora de confraternizar a expectativa de um ano novo, com esperança de grandes realizações. Espera que nesse Natal sejam iluminados pela luz da paz, união, e da solidariedade, transformando os dias de felicidade, sendo tempo de fazer planos, reconsiderar os erros para que tenham acertos. Desejou um Feliz Natal e um abençoado Ano Novo a todos os colegas, funcionários, e a toda a comunidade engenhovelhense. Mandou um grande abraço em seu nome, em nome de sua família, a todos. O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após saudações, disse ser uma alegria mais uma vez fazer uso a palavra na tribuna, encerrando mais um ano de cabeça erguida, e assim acredita que todos os colegas vereadores, não deixando nada a desejar na casa. Disse que há projetos que são discutidos, cada um com sua opinião, e são coisas da política, e acredita que a casa esse ano esteve de parabéns, pois como puderam ver, outros tempos, o projeto da Brigada, todos iriam para a tribuna, mas a gente sabe que é necessário, porque ir para a tribuna perder tempo? Não era isso? Muito bonito, excelente, não dá discussão dos projetos, cada um consciente do que tem que fazer. Disse que não são mais crianças, e estão cientes do que a comunidade precisa. Disse que se falava tanto em segurança, que tal não aprovar esse valor para a brigada, quem vai pedir segurança? Eu não... O Prefeito também não vai. Acha que graças a Deus foram muito bem, como falou o colega, coisas boas, sem dúvida. Falou que deixaram sim de fazer alguma coisa, pois ninguém é 100% perfeito, e acha que o trabalho que a comunidade mais exige é estrada e saúde. Disse que as estradas estão boas, e de repente da uma chuvarada vai tudo por água a baixo, e tem que estar ciente que depois de um tempo de chuva em seguida tem que recorrer, se não a tendência é cada vez piorar, mas acredita que estão de parabéns. Perguntou, tem coisas que tem que ser feita? Tem. Mas disse que até ao fim de ano não vai mais ser feito, e passou em uma estrada na Linha Cachoeirinha, na geral que sobe depois entra e passa no Sadi, aquela subida pra cima do clube acha que está muito ruim, a entrada que vai banda do Sadi, e vai embora, tem uma valeta lá que nunca teve, não sabe o que está acontecendo. Mas falou que é como se diz, não adianta, como se diz, foi nas últimas chuvas que aconteceu aquilo lá. Agradeceu o Prefeito por atender um pedido de construir um quebra molas em frente ao centro de cultura, pois, acha que é melhor prevenir do que remediar, algumas famílias pediram para ser feito um quebra molas, falou com o Prefeito, e está feito, e com isso fica satisfeito e agradece. Falou aos presentes que quando pedir alguma coisa não é a seu benefício, mas sim em benefício da comunidade, e podem ter certeza disso, pois o conhecem muito bem, sabem seu jeito de trabalhar, e é assim que é, e jamais vai mudar. Disse que a verdade mora com o vereador e não se esconde em qualquer lugar. Ao encerrar fez um alerta aos colegas sobre o que vem acontecendo nos municípios vizinhos. Ao Prefeito e Vice que estão presentes, disse que há uns quinze dias, em Santa Cruz do Sul prenderam Prefeito, Vice, Secretário, direcionando trabalhos, e como Vereador, assim como a Ionara e Ilisangela dizem, Paulo libere para o Cesar, e alguém está cuidando disso. Quer deixar bem claro isso. Tem que pedir? Tem que pedir. Acha que é um dever como vereador, e uma obrigação de cobrar, mas o Executivo tem que ter cuidado. Horas máquinas, uns pagam outros não pagam, não é justo, pode ter certeza, se alguém ver ou descobrir vai dar problema, não só para o Prefeito, Vice, mas para o Chefe que autorizou. Falou que em Alpestre, de ontem para hoje, outro problema sério, perto de nós, por causa de licitação. Disse que são coisas complicadas, e a justiça está pegando, porque lá em cima não pegam, aí os municípios pequenos, com certeza, a justiça vai dar um duro, federal, e pagam mesmo. Fez uma colocação que ocorreu na semana passada, já que o Prefeito e Vice estão presentes, e aos colegas, pois tem um carro que vai três vezes por semana a Passo Fundo, e na quarta-feira, como todos sabem, vai de manhã, e tinha uma senhora para levar uma criança, arrumou um carro e foi, só que viram o Vice-Prefeito na quarta de tarde com carro por lá. Falou que não era verdade. Pediu que não aconteça, se é que aconteceu, pois se quer cobrar perante os vereadores que não aconteça, pois todos são iguais, e é aquilo que vem se dizendo, não se pode priorizar fulano e nem beltrano, vamos levar a coisa correta. Desejou um Feliz Natal a todos. O Vereador Lucimar solicitou a palavra, e aproveitando a presença do Prefeito e Vice, pediu para logo após a sessão se conversar sobre isso, e explicassem o que o carro da saúde foi fazer em Parobé. Acha que o Vereador está certo, e tem que conversar a respeito disso, e acha que este é o momento de tirar as dúvidas, e espera que depois da sessão se converse sobre isso. Agradeceu o Vereador França pelo espeço. O Vereador França, retomando disse que é isso que podem esperar dele, e não vai nas bodegas falar disso, nunca fez e nunca vai fazer. Agradeceu os colegas vereadores, presentes, desejou um Feliz Natal ao Prefeito, Vice, famílias, ex-vereador, funcionários, colegas vereadores, e um bom 2018 a todos. O Vereador GLAUCIO LUIZ BERNARDI, após cumprimentos disse que como todo mundo sabia do acordo da presidência da casa em que o primeiro ano era do PMDB, e conversando entre os vereadores ficou decidido que o PMDB ficaria com onze meses, PP com dezesseis meses, PT com dezesseis meses e PDT com cinco meses. Disse que ficou como primeiro presidente de janeiro a 27 do de junho, e entregou a Presidência ao seu colega Paulo. Falou que na época em que entregou a presidência, acha que errou, pois teria que ter esclarecido um monte de coisas que estavam falando do vereador, que tinha quebrado a Câmara, tinha gastado todo o dinheiro. Falou que está no portal da transparência o que comprou, o que gastou, investimento foi feito em uma cozinha, falando com os funcionários devido a importância, pois, esta cozinha que estava na Câmara foi desde quando foi instalada em 1993. Disse que não tinha mais geladeira, não tinha mais nada, e foi comprada a cozinha, foram feito os quadros, comprados bandeiras. Falou que quando presidente em 2014, e este ano, não deixou nenhum colega de ir em uma audiência, de ir em um curso para se qualificar, sempre tem sido seu legado, sempre tentou ajudar todo mundo,  liberar todo mundo, e nos seis meses em que ficou de presidente, foi conversado na tribuna, pedido aos colegas, e acredita que tenha sido a primeira vez em que a Câmara foi a Brasília em quatro vereadores, um de cada partido, pois achava importante ir um em cada partido em busca de recursos para o município junto aos deputados, não sabe se foram de sorte, mas tem que esperar. Disse que quem falou, ou comentou, se quiser, está no portal. Falou que tem diárias como os colegas tem, e foi em uma Audiência com o Secretários dos transportes, onde conseguiu agendar com a Vereadora Ionara em um curso, isso em fevereiro, e era para ter voltado, marcou duas vezes a audiência, na primeira o Presidente Paulo não liberou, na segunda ficou muito triste, magoado, pois acreditava e acredita que para conseguir o asfalto tem que ter pressão política. Falou que dinheiro nunca vão ter, vão sempre alegar que o Governo não tem dinheiro. Disse ter ficado muito magoado porque de nove vereadores somente a Ilisangela podia acompanhar, e da Administração Municipal ninguém podia ir. Disse ter ficado magoado ter desmarcado duas audiências e isso ficou chato para sua pessoa. Falou que pensa muito no município, aqui faz seu trabalho, ali fora faz também, e como disse o vereador Lucimar, o que a gente fala depois a gente pode vir na tribuna dar a resposta, e acredita ter feito um bom trabalho em 2017, não se arrepende. Falou ser fiscal do povo, sendo eleito para isso, e tenta ajudar o município todo o dia, e talvez tenha errado, mas todos podem errar. Em seu nome e em nome de sua família desejou a todas as famílias do município em Feliz Natal e um próspero ano novo, e que 2018 seja muito melhor que 2017, com muita saúde e paz para todos. O Vereador Antonio solicitou a palavra a qual foi concedida pelo Presidente e disse: Sobre a viagem a Brasília falou já ter agradecido, onde foi com o Presidente da época Glaucio, Valcir e Lucimar, juntamente com o Prefeito. Pediu ao Prefeito se lembrava da audiência em que um deputado lá de Brasília foi pra tribuna e falou nas escrituras de terra, em que iria ser votado na semana seguinte onde já teriam retornado. Falou que ficou acompanhando e deu certo, a lei foi aprovada e já estão pegando algumas escrituras das terras. O Vereador Presidente, ALVECIR ROQUE TABALDI após saudações, sobre a prestação de contas da Câmara de Vereadores,  disse que ainda não está com os valores em mãos, mas assim que tiver os valores junto com os ex-presidentes (Glaucio e Paulo) vão explicar todos os gastos feitos, e se tem ou não dinheiro. Quanto a prestação de contas da Administração Paulo e Diego, como Presidente quer cobrar esta prestação e inclusive ir nas comunidades para prestar estes esclarecimentos, pois é importante e temos vivendo uma história diferente no município, e vamos levar no interior pois poucos vem até a Câmara para escutar, aqui sendo só os vereadores. Sobre os projetos que são enviados para a Câmara, deu os parabéns ao Prefeito e Vice que sempre vieram esclarecer antes de ir para votação. Sobre a cobrança do Vereador França, disse ser justa a cobrança dos erros que estão acontecendo, e lamentou muitos anos não se ter esta cobrança, onde companheiros podiam fazer o que quisessem e estava tudo bem. Disse que este foi um ano muito bom, mas que seja melhor em 2018, e que este entendimento seja cada vez melhor. Desejou um feliz natal a todos, e disse que natal é tempo de perdoar e ser perdoado, e espera que 2018 siga o ano todo nesse espírito natalino. Desejou um 2018 com saúde e felicidade a todos. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente Alvecir Roque Tabaldi, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Ilisangela Locatelli Fontana, 1ª Secretária da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

Ilisangela Locatelli Fontana					Alvecir Roque Tabaldi
1ª Secretária							Presidente
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